

我市深入探索多元复合式医保支付方式改革 基金运行更平稳 参保人员实惠多

■记者 王陈陈
通讯员 纪永起 丁杰

本报讯 近年来,我市积极探索创新医保支付方式改革,推深做实紧密型县域医共体按人头总额预付、全面实行多元复合式医保支付,推动医保支付制度可持续发展,医共体包干医保基金连年结余,医保基金运行平稳。

锁定基础点,紧盯管用有效支付方式“不松手”。优化门诊报销政策。对冠心病、高血压等16类病种在乡镇卫生院门诊就诊费用,设100元起付线,报销比例80%,全年累计封顶线3000元,单次报销封顶700元。将村卫生室开展23种中医适宜技术纳入城乡居民门诊统筹报销范围,取消城乡居民门诊统筹报销次数限制,提升县域中医药服务能力。实施按床日付费及日间病床付费试点。对符合收治标准参保患者,医保基金按照规定

报销比例予以结算,按月支付。对定点精神病专科医院和综合医院精神病科收治的参保患者,纳入精神病住院按床日付费结算。在乡镇卫生院开展基层医疗机构适宜日间病床收治住院病种按病种付费工作,医保基金按照医保定额支付标准和80%报销比例进行结算,其基金支出纳入DRG付费总额预算,年终统一清算。

立足关键点,多环合力实施DRG付费改革“不折腾”。实行医保基金“双预算”管理。2023年起,全市统筹区内所有符合条件的医疗机构所有住院费用纳入DRG结算,病组覆盖率达98.66%,DRG付费基金占比达90.27%。根据“以收定支、收支平衡、略有结余”原则,在医共体总额预算管理基础上,合理编制DRG付费总额预算。持续完善DRG付费办法。以CHS-DRG分组方案为基础,逐步完善本地DRG分组方案。坚持实施

基础病组制度,对20个病组实行同城同病同价,引导常见疾病、小病在基层和低级别医疗机构就诊,推动落实医改任务推进分级诊疗,提高医保基金使用效率。

抓住创新点,推进慢病保障创新试点“不含糊”。优化试点方案。针对“两病”和常见慢性病人群,将41组常见慢性病医保支付费用由乡镇卫生院按人头包干使用,有效解决分级诊疗制度落实中,基层医疗机构在防病工作待遇保障的落实问题。强化慢病用药保障。加快医共体中心药房建设,实现医共体内医疗机构用药范围、网上采购、集中配送、药款支付、药学服务“五统一”。加强医共体内医疗机构用药衔接,中心药房开展代购工作,保障群众在基层连续性医疗服务。今年1至5月,医共体中心药房向辖区配送药物3689.54万元,同比增长9.5%,为1054名患者提供代购服务1177次。

紧扣支撑点,落实医共体总额预算“不走样”。强化基金总额预算。将城乡居民基本医保基金按医共体人头总额预付,按当年筹资总额扣除增量基金风险金和大病保险基金后进行预算,将不少于95%的部分作为县域医共体按人头总额预算基金,2023年医共体包干基金预算76514.51万元,全部交由医共体包干使用。健全激励约束机制。县级医保经办机构负责医共体牵头医院,及体外医疗机构医保基金结算和拨付,牵头医院负责体内医疗机构医保基金结算拨付。除DRG付费按月预拨付外,医共体内其他支付费用实行按季度拨付,县级经办机构按医共体预算标准,每季度前10个工作日之内将医保基金拨付至各医共体“共管”账户。加大医保考核指标分值占比,综合考核结果,按县镇村6:3:1比例兑现结余分配。



广场里的“禁毒课”

6月26日是第37个国际禁毒日。相山公安分局三堤口派出所联合街道办,于6月19日在万茂广场开展禁毒宣传教育活动,通过讲解禁毒知识、鉴别毒品样品、发放宣传资料等方式,帮助市民了解毒品对个人、家庭和社会的危害,增强禁毒意识,提高识毒防毒能力。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 张孝钧

高考后可以放松但不可放纵

徐筱婧

这个假期,既是十年书海征战的学子人生中一个重要转折点,也是他们迈向崭新阶段前的宝贵休整时光。然而,如释重负突然的放松,让一些学生陷入迷茫状态,感觉无所适从。如何愉快地“享受”这段时光,成为摆在每位考生面前的一个现实问题。

放下学习“包袱”,终于“解放”,一些处于兴奋状态的考生选择“撒欢”玩,聚会狂欢,玩手机打游戏,不加节制甚至通宵达旦,百无禁忌地放飞自我,把“放松”变成了“放纵”。

高考过后的确要放松身心。但万事皆有度,学子们失去了对“度”的把握,轻则无所事事虚度光阴,严重的还会因为一时大意引发各种意外事故。在放松与自律之间寻找平衡,需要考生自己有正确的认知,也需要家长的正确引导。

高考虽然结束了,但并不意味着身心的全面“解放”,后续还要经历查分、报志愿、等录取等等。在这段“放空期”内,考生不妨让自己的生活充实起来,可以宅家看书追剧,培养兴趣爱好,

好,主动参与家务劳动等进行生活调整,使自己的内心更加踏实;也可以选择旅游、研学、打工,提前给自己步入大学、踏入社会进行“充电”,在实际生活中了解自己的短板和优势,增加知识储备,提升自身修养。

作为家长,首先要情绪稳定,适当关心孩子,多一些理解和接纳,少一些评价指责,帮助孩子回归平和的生活,恢复身心平衡。其次,及时沟通,关注孩子心理变化,避免释放出“问题很严重”之类的信号,触发焦虑情绪,尊重

孩子的选择,帮助他们卸下心理包袱。最后,要疏堵结合,引导孩子养成好习惯,对不良习惯和行为及时进行教育、劝阻。

高考只是人生接二连三“大考”中的一站,找到适合自己的考后生活,理性面对现实,这场考试就是圆满的!



烈山区任楼街道“三向发力” 深化党员学习教育

■通讯员 张晔

本报讯 今年以来,烈山区任楼街道党工委不断探索新时代党员教育管理新路径、新方法、新模式,坚持与时俱进,创新开展党员教育工作,着力锻造过硬党员队伍。

提升党员教育“精度”。坚持把党的创新理论作为党员教育的必修课,通过集中学习、个人自学、交流研讨等方式,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精

神、《中国共产党纪律处分条例》等,力求学习内容“接地气”,党员学习劲头足。强化党性修养,组织街道领导班子、支部书记开展专题党课,让党的政治理论知识入脑入心。截至目前,开展专题党课3次,集中学习30余次,交流研讨3次。

拓宽党员教育“广度”。依托“学习强国”APP、党员微信群、微信公众号等平台,搭建“指尖课堂”“移动课堂”,拓宽日常学习渠道和途径,让党员特别是流动党员随时学、常态学、

跟进学。截至目前,为流动党员线上送学30余次;对于老弱党员,开展“送学上门”5次活动,真正让每一名党员遵规守纪、清正廉洁,让党员每时每刻都是“一面旗帜”,永葆党的先进性和纯洁性。

强化党员教育“深度”。任楼街道党工委把开展党员教育同重点工作有机融合,系统谋划、一体推进。结合“我为群众办实事”“学习身边榜样”等活动,引导党员主动下沉,帮助群众协调解决急难愁盼问题,用为民

服务的成效检验学习教育成果,使党员教育内化于心、外化于行。建立网格“微架构”,形成“街道+社区+网格+楼栋”四级网格组织体系,划分4个网格,同时将街道“大工委”、社区“大党委”、“三报到”党员、党员志愿者等力量编入4个网格中,成立8支志愿服务小分队,常态化开展各类志愿服务活动。今年已组织党员开展志愿服务12次,特殊群体走访慰问活动10余次,解决群众急难愁盼问题20余件。

九届市委第七轮巡察 集中反馈会议召开

■记者 薛洁

本报讯 6月25日上午,九届市委第七轮巡察集中反馈会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长李朝晖出席会议并讲话。

会议传达了市委书记覃卫国在听取九届市委第七轮巡察情况汇报时的讲话精神,通报了九届市委第七轮巡察情况。

李朝晖指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论

述,切实提高巡察整改的政治自觉,把抓好巡察整改作为践行“两个维护”的必然要求,作为落实党中央、省委市委关于巡察工作部署要求的具体行动,作为推动淮北高质量转型发展的重要保障。要坚持问题导向,落实主体责任,明确方法路径,注重整改实效,坚持抓长抓常,确保高效完成整改任务。要强化监督督促,发挥巡察标本兼治作用,加强整改日常监督,强化巡察成果运用,拧紧整改责任链条,把巡察成果转化为推动各项工作高质量发展的强大动力。

市委政法委员会 2024年第二次全体会议召开

■记者 夏苗苗
通讯员 刘微微

本报讯 6月25日上午,市委政法委员会2024年第二次全体会议召开。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利主持会议并讲话。市中级人民法院院长余跃武,市人民检察院检察长李伟出席会议。

会议传达学习了习近平总书记相关重要讲话重要指示精神,学习贯彻中央、省委近期重要会议精神。市直政法各单位汇报了上半年工作情况及省执法司法突出问题专项检查反馈问题整改情况。

徐胜利对上半年全市政法单位各项工作给予充分肯定。他指出,今年以来,全市政法系统政治建设从严从紧、风险隐患防范早小、平安建设走深走实、护航发展用心用情、法治建设向优向前,形成了良好的工作态势。

徐胜利强调,要围绕中心,全力以赴推进各项重点工作有效落实,持续抓好重点节点的维稳安保工作;持续优化法治化营商环境,保障高质量发展;持续做好政法为民工作,建设更高水平的平安淮北。要扛起全面从严治党政治责任,推动党纪学习教育走深走实,强化干警监督管理,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

“举旗帜·送理论”专题宣讲报告会 走进市卫健委

■记者 闫肃 通讯员 王芳

做到忠诚干净担当。

市卫健委班子成员、县级领导干部,县区卫健委党委(党组)书记,委直属各单位班子成员、党员干部、纪检干部,委机关科室负责人聆听报告,并纷纷表示,底线不可越,纪律不可违,要自觉学纪、准确知纪、心中明纪、严格守纪,方能清白做人、干干净净做事,不辜负党和人民的期望和重托。

党纪学习教育

我市开展“6·25”全国土地日 主题宣传活动

■首席记者 王守明

本报讯 今年6月25日是第34个全国土地日,根据上级统一部署,市自然资源和规划局当天上午在相王广场开展主题宣传活动。

本次宣传活动旨在引导社会公众牢固树立十分珍惜和合理利用土地理念,增强底线思维和法治观念,让耕地保护深入人心,做自然资源的忠诚守护者、耕地红线的坚定捍卫者、生态文明的积极建设者,在全社会积极营造“像保护大熊猫

一样保护耕地”的良好氛围。

活动围绕“节约集约用地、严守耕地红线”宣传主题,通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、设立咨询台、发放宣传资料、发放惠民购物袋及扇子等方式,大力宣传习近平法治思想、习近平生态文明思想,以及自然资源管理相关法律及政策规定,增强全社会保护耕地、节约集约用地意识,同时为群众解答涉及自然资源领域的各类问题,使广大群众更详细了解最新的自然资源和规划管理相关政策知识。

我市代表队获 中国广场舞大赛(上海站)比赛冠军

■记者 刘露
通讯员 朱桂发

本报讯 6月22日晚,2024年中国广场舞大赛(上海站)比赛在上海市奉贤区体育中心举行。我市相山区文化馆舞蹈队获得本次大赛第一名。

本次大赛由国家体育总局社会体育指导中心主办,全国广场舞健身活动推广委员会、上海市社会体育管

理中心(上海市体育竞赛管理中心)、上海市奉贤区体育局承办。来自全国各地的17支代表团的200多名广场舞爱好者以舞会友,为现场观众奉献了一场精彩纷呈的“舞林大会”。

我市代表队表演的《鼓韵醉东风》,将传统的安徽花鼓灯融入广场舞动作中,浓郁的地域特色为观众献上了一场视听盛宴,向全国各地的广场舞爱好者们展示了淮北人民昂扬向上的精神风貌。